Jnuzpa ypoka

«KTO ¢ IeTCKUX JIeT 3aHNMAaECTCSI MAaTEeMAaTHUKOM,
TOT Pa3BUBAET BHUMAHUE, TPEHUPYET CBOU MO3T,
CBOIO BOJIIO, BOCIIMUTHIBACT HACTOMYUBOCTD

M YIIOPCTBO B JOCTHIKCHUU LT .

(A. MapkyimeBud.)






Halit 001acTh onpeaeiacHus u
IPOU3BOJIHYIO (PYHKIHM:

* ) y=3xT-2x+5;

2) y = e—2x+ I,.

3) y=x7-sinx;
2

4)y 3

5)y = In(2x + 4);
6)y =X



Hantu 3Ha4eHus X, OpU KOTOPHIX 3HAYCHUE

f(x) paBHoO 0
* ]) y=3x"-2x+5;
2) y=exti
3) y=x7-sinx;

2
9Dy ==

5)y =In(2x + 4);
6)y =X



Pemmuth HEpaBEHCTBO

1) 15x + 1> 0;

2) x*’—5x+6<0;

3) (x+2)e"<0.



[1o rpadouKy pyHKUUN onpedennTe, Ha Kakux
NpoMeXyTKax nponssoaHas pyHKUUK
NONMoOXUTENbHA, Ha KaKux - oTpuyaTtensbHa?

yi=f(|x])
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oy ITPOU3BOIH
ONPEJICINTE, Ha KAaKUX MIPOMEKYTKaX (PYHKIIHS

BO3PACTacT, Ha KaKUX YObIBAET.
F B

y=f(x)
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y(x) < y(xp)




yx) > y(x,)

Cdopmynumpyute

onpeaeneHune
CaMOCTOATESbHO

y(X)

y(x,)




To4ykn makcmmyma u
MWHUMYMa Ha3blBaKOTCH

TO4YKaMH
IKCTPEMYMaA dyHKUMA
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X1, X3 , Xs—IMOUKU MAKCUMYMA
Y1, Yz, Ys —MAKCUMYMDBL
X2, X4—MOUKU MUHUMYMA

Y2, Y4—MUHUMYM



Teopema epma.

of) y=3v'-2x+J, v
) y=e>*l; A

3) y=x'"sinx; f{x)=0




KpuTnyeckue ToUKku

BHyTpeHHMe TOUkM ob6nacTu onpeaeneHuns (hyHKLUK, B KOTOPbIX e
NPOM3BOAHANA PaBHA HYJO UIN He CYLIeCTBYeT, Ha3bIBaKOTCS
KPUTUYECKUMMU TOYKaMM.

yA yA




[Ons Toro, YyToObI TOYKA ObINla TOYKOM
aKcTpeMyma pyHKLUN HEOOBXOOANMO, YTOObI 3Ta
TOYKa Oblna KPUTUYECKOU TOYKOU AaHHOWU

pyHKUUN

Ho ato yCJioBune He ABJIAETCA AOCTAaTOYHbIM




MO1YKd MAKCUMymda




MUHUMYM  f(xo)



IIpusnax maxcumyma PGyHxyuu:

Tt m|ax I

LT T TT TSN

[IpusHax MUHUMYMA PYHKULUL:

min

i AN +
N Yo A1




HeoOxomnmMoe M T0CTATOYHOE
yCJIOBHE DKCTpEMyMaA.

Jyist Toro , 4T0ObI TOYKA X, ObLIIA TOUKOM
SKCTpeMyMa (DYHKIIMH f(X).

1e00xX00uMO , 9TOOBI X, ObLTa KPUTHYECKOU
TOYKOM (DYHKIINH;

00CmamoyHo, 4TOOBI IIPHU MEPEX0C Yepes
KPUTUYCCKYFO TOUYKY X, NPOU3IBOOHASI MEHSLA
3HAK.




AJNTOPUTM HAXO0XKIACHUSI TOUYEK SIKCTPEMYMA:

1. Hantu nponssogHyo pyHKLNN.

2. PewnTb ypaBHeHue f (x)=0, " HANTN TEM CaMbIM
CTauMOHapHbIE TOYKMW.

3. MeTooom MHTEpPBANOB YCTAHOBUTb NMPOMEXXYTKU
3HAKOMOCTOSIHCTBA NPOU3BOAHOMN.

4. Ecnv npy nepexofe 4epes TOYKY X :
* - MPOV3BOJHAsA HE MEHSET 3HaK, TO X, — ToYKa nepernoa;

* - MPOV3BOAHAA MEHSAET 3HAK C «+» Ha «-», TO X, TOYKa
MaKCUMyMa;

* - MPOU3BOAHAA MEHAET 3HAK C «-» Ha «+», TO X, TOYKa
MUHUMYMa.



Halitu no rpadguky (yHKIIMM TOYKH, C ONPEACICHUSIMU

KOTOPbIX BbI TOJIBKO, YTO ITIO3HAKOMUIINCS.







PaccmoTtpum 3agaHue 1:

Hantu Toukn akctpemyma doyHKumnm f(x)=9x-3.

PelweHne:

1) Hangem npon3BoaHyto QoyHKLMMK:
f (x)=9

2) Hangem ctaymoHapHble TOYKN:
CTaunoHapHbIX TOYEK HET.

3) HOaHHas yHKUMA nUHEeMHast U BO3pacTaeT Ha BCeWU
4YMCIIOBOU OCU, NOITOMY TOYEK IKCTPEMYMA (PYHKUMA He
NMEET.

OT1BeT: PpyHKUMA f(X)=9X-3 HE NMEET TOYEK SKCTPEMYMA.



Haiiném Toukn skcTpeMyMa QYHKIMA Y = X - 2X — 1

*1) y=3x'-2x+ 5

2) y — e-2x+ ]’.
3) y=x-sinx;
4) X3,

5]y = Zn(/%ZX 1), ~
I-.
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PeweHne 3aaad

e Ne 9(1,3) pemieHne y JOCKHA ¢ KOMMEHTapUEM
* No 11 (1,5) perteHne y 1OCKM ¢ KOMMEHTApHUEM
e Nell(2) caMoCTOATENBHO



1. §9, No9(2) Ne11(4)

2. PeweHue B8 (c6opHuk EI3 3000 3aday)
Ne1685, Ne1743, Ne1752, Ne1942 - ycmHO




